

刘丽群：小鸡蛋变致富“金蛋”

记者 伍浩

在隆回县大水田乡，今年49岁的刘丽群是远近闻名的创新创业女能手，她在家乡建起了邵阳市规模最大的全自动化蛋鸡场，创办了隆回县黄埭井现代农业公司，带领当地乡亲增收致富。

小鸡蛋变成“金饽饽”

9月2日，走进刘丽群的全自动化鸡棚，只听见鸡鸣“咯咯咯”此起彼伏，鸡蛋在自动化传送带上缓缓移动，场面壮观。“一年下来，蛋鸡场养殖蛋鸡17万羽，每年向社会提供无公害、无抗鲜鸡蛋4200余吨，年产值7000余万元。”刘丽群娓娓道来。

是什么秘诀让这农村土鸡蛋变成深山“金饽饽”？这一切，离不开刘丽群在蛋鸡养殖行业敢于创新的精神。

在进入三农领域之前，刘丽群和丈夫打过工、开过超市，为了改善家庭条件，什么苦活累活都干。2009年，刘丽群和丈夫无意中看到中央七台连续播放养鸡致富的案例，果断决定转行，进入蛋鸡养殖行业。“家乡有丰富的水草资源，非常

适合养殖。”刘丽群说道。

说干就干，为了掌握养殖技术，刘丽群夫妇俩一边向专家请教，一边上网查阅有关饲养知识和科技资料，并到河南等地养殖场学习。加上平时细心观察，发现问题马上请教专家，他们终于学到了一套过硬的养殖技术，并不断改进饲养技术和提高养殖水平，确定了“原生态”养殖的思路。

“经过检验，原生态养殖孵出来的鸡蛋比普通鸡蛋营养更丰富，且没有病毒产生。”2013年，刘丽群带头成立了凤翔养鸡专业合作社，以“合作社+农户”模式发展养鸡社员，社员负责养殖，她负责养殖技术、种苗、疫苗、产品销售。如今，这种模式带动当地农户427户1285人增收，公司还聘请农业专家每年为农户免费提供产前、产中、产后技术培训3000人次，并免费为种植农户提供鸡苗、种子和现场技术指导服务2200余次。

建成全自动化蛋鸡场

乡村振兴，产业先行。刘丽群思路清晰，雷厉风行，敢想敢干，为了扩大蛋鸡养殖规模，2017年，她

带领团队到多地考察，投入3000万元，建设全自动化标准鸡舍三栋及温室、荫棚、肥料厂。

她所建造的全自动化蛋鸡场，采用了德国进口的全自动调控养鸡系统：即从上料、饮水、集蛋、降温、消毒到清粪等整个饲养过程实现了全部自动化，蛋鸡场全自动供料、全自动供水、全自动捡蛋、全自动处理鸡粪。现在，该蛋鸡场常年保持蛋鸡17万羽，年产鲜鸡蛋5000余吨，年产值7000余万元，是目前邵阳市规模最大的全自动化蛋鸡场。

在致力于蛋鸡场规模化、产业化发展的同时，刘丽群还致力于发展中药材和蔬菜产业，其公司成为带动当地经济发展的支柱产业，先后被评为“邵阳市农业产业化龙头企业”“邵阳市特色产业园”。刘丽群被评为“邵阳市最美创新创业女性”和“隆回县三八红旗手标兵”“隆回县双学双比女能手”。



刘丽群在全自动化蛋鸡场工作。

逐浪夫夷，城市活力更澎湃

——写在第三届中国桨板超级联赛开赛之际

(上接1版)

按照省文旅厅发布的数据粗略估计，2022年国庆黄金周约有5万人经过渣滩湾半岛，露营经济影响而产生的车辆加油、人员吃住及帐篷、烧烤设备的采购，按人均150元计算产生的经济效益接近800万元。天子湖景区游客人流量从赛事活动前的寥寥无几到十一黄金周期间日均10000人次。

邵阳县以桨板赛事为契机，将美丽天子湖的蓝

色元素、桨板运动的时尚元素融入国民体育休闲文化中，为传统的桨板运动赋予更加丰富的内涵，加速形成水上运动产业集聚与相关产业融合发展全国示范区，助力邵阳县体育、文化和旅游产业相互融合，打造了当地的旅游新业态，实现了邵阳县“体育+旅游”向更广阔领域的拓展延伸。

这片曾经的荒滩之地，正以全新的面貌和昂扬的姿态焕发出新鲜活力。

热潮：精彩赛事带动全民健身

一次成功的赛事，精彩不止于赛事。

赛场上，运动员奋力拼搏、为国争光；赛场外，运动热潮涌动夫夷大地。

清晨，本是睡意朦胧的时候，在邵阳县振羽广场、莲湖公园、金江水库附近，却已是随处可见晨练者的身影。在这里，运动成了一种文明新风尚。

“每天早上都会有很多人到这里来运动，也因此认识了不少朋友。”一大早，住在莲湖公园附近的居民李应明戴上心率手表，提着水壶出门了。热爱跑步的他每天都会围着莲湖公园跑上一圈。“早啊！”李应明跑步路上遇到不少熟人面孔，他都会挥手致意。

同样在邵阳县夫夷新城旁的五环时代全民健身中心的羽毛球馆内，正背着包入场的唐进民，是一名资深羽毛球爱好者，趁着假期，带着女儿一同来到场馆内练球。

“我打羽毛球已经有10多年了，平时就和朋友们一起约着打球，前段时间奥运会中国羽毛球取得优异成绩，更是燃起了大家的斗志，来这打球的人明显多了不少。”唐进民介绍说，馆内也有不少像他女儿这样充满着蓬勃朝气的青少年，年纪最小的也就七八岁模样，打起球来眼神都变了，整个人的气场都发生了变化。

邵阳县全民健身的精彩不止于此。五环时代全民健身中心肆意挥洒的汗

水、乾坤武馆内练拳挥出的霍霍劲风、振羽广场上随音乐律动热情舞蹈、金江湖环湖骑行时迎面吹来的清风……一个个生动场景动感十足。

“首届校园足球联赛”“中小學生田径运动会”“三八妇女节环天子湖彩虹跑”“全县气排球比赛”……一项项体育赛事接踵而至。

一时间，整座县城的人好像都“动”起来了。

近年来，邵阳县持续普及全民健身理念，擦亮体育强县品牌，坚持以“全域设置、全年龄参与、全人群覆盖”为目标，让青少年在运动中茁壮成长，让运动为职工生活增添光彩，让农村群众乐享体育生活。

数据显示，2023年，该县文化体育与传媒支出6481万元，增长16.02%；目前全县拥有综合运动场6个，体育馆3座，游泳池25个，多功能训练房6个；创建村级体育活动场所及健身路径491处；开展群众体育比赛活动22场次，参与人数达1.2万人次；常年参加健身锻炼人数达19.2万人次。

“如今，全民健身活动已成为我们日常美好生活的重要组成部分。”邵阳县文旅广体局党组书记、局长肖华说，邵阳县将以赛事为核心、健康为主题，进一步完善全民健身新网络，让居民“近”享体育微幸福。

体育，正在唤起这座城市生命脉动。

医生及时施救溺水女童

记者 郭慧鹏 通讯员 张荣彬

本报讯 “非常感谢许医生的热心相助，我们全家人都铭记您的救命之恩！”8月30日，武冈市市民邓先生一家将一面书有“救助危难 德馨技高”的锦旗，送到了武冈市人民医院纪检书记许柏青的手中。

8月24日晚上8时，武冈市水西门街道一水上乐园，许柏青陪同家人游泳。一对年轻夫妇到处焦急地询问：“是否有人看到一个四岁小女孩？”许柏

青建议他们往水里面找，并与现场工作人员一道在水中寻找。四五分钟后，小女孩的父亲在游泳池底发现了小女孩。此时的小女孩情况十分危急。

水上乐园一个胆大的工作人员抢过小女孩倒挂在背上颠簸，打算用民间的土办法施救。许柏青见状，急忙表明自己医生的身份并进行施救，提出由他使用胸外按压，女孩爸爸配合做人工呼吸，进行心肺复苏。许柏青的妻子则拨打了120。

在连续六组胸腔按压循环后，小

女孩的喉咙里面响了一声，身体有了反应。许柏青赶紧继续按压，进行到第八组循环时，小女孩的鼻孔里流出了一些血水，心跳、呼吸有了反应，手脚也动了一下，抢救成功！由于施救及时，小女孩脱离了生命危险，120救护车也及时赶到现场，将小女孩送到医院接受进一步治疗。

“救人是一名医生的本能反应。作为现场救护第一目击者，能将所学在关键时刻拯救一条生命，非常欣慰。”许柏青说。